

## 今日关注

新闻名篇《为了六十一个阶级弟兄》影响了几代人,昨日凌晨,一场类似的救命解药大搜索在我市上演

# 生命接力:为了四岁中毒男童



核心提示

□记者 牛鹏远 王博东

洛龙区一个4岁男童毒鼠强中毒,生命垂危,急需名为“二巯基丙磺酸钠”(硫:qiú)的特效药物解毒。昨日凌晨,中毒男童家属分头寻找解药,市110联动办公室、市卫生局、市食药监局等也紧急加入寻药队伍。最终,救命解药在中国人民解放军第150中心医院被找到。目前,中毒男童仍未脱离生命危险,正在医院接受抢救。

## 1 呕吐抽搐,四岁男童疑似中毒

李云(化名)家住洛龙区李楼镇,儿子常年在外出打工,她和老伴在家负责照顾4岁半的孙子阳阳(化名)和6岁的孙女。

22日下午,临时有事的李云把孙子和孙女交给嫂嫂暂时照看。嫂嫂遂带两个孩子来到附近的菜市场。

当日17时30分,李云的嫂嫂带着孩子乘坐一辆三轮摩托车赶回来,她神色慌张地把阳阳抱下车。此时的阳阳脸色紫绀,不停地呕

吐。李云被吓坏了,赶紧询问发生了什么。嫂嫂委屈茫然地说,她也不知道咋回事,可能是孩子吃了不干净的东西。

李云说,阳阳不断地抽搐,四肢无力,身子就像软面条一样,直往地上躺,意识也越来越模糊。看到这一幕,李云简直要昏倒在地,她有不好的猜测:阳阳不会是中毒了吧?想到这里,她赶紧让老伴找车,将阳阳紧急送往离家最近的市第一人民医院抢救。

## 2 解药难寻,孩子徘徊在生死边缘

18时30分,阳阳被推进市第一人民医院急诊科抢救室。此时,他已经没有了自主呼吸,心跳微弱,意识完全丧失,情况十分危险。

急救医生马上使用呼吸机,并为阳阳洗胃。时间一分一秒过去,阳阳的症状愈发不容乐观,他徘徊在生死边缘。医院虽然怀疑他中毒,却不能判定所中毒物的成分,无法对症下药。

想到阳阳曾在家中呕吐过,李云马上和亲属返回家中,提取了阳阳的部分呕吐物,于22时许送到中国人民解放军第534医院做毒物分析化验。

昨日凌晨2时30分,经过4个多小时的焦急等待,毒物分析有了结果——阳阳的呕吐物中含有毒鼠强成分。这是一种剧毒有机化合物,如果不慎摄入,严重的可引发人体多功能脏器衰竭,并在短时间内致人死亡。

医生告诉李云,针对毒鼠强中毒患者,最快速有效的是一种名为“二巯基丙磺酸钠”的特效解毒药物。遗憾的是,因它不是一种常用药,市第一人民医院没有储存。

凌晨,一场寻找救命药的行动紧急拉开大幕。

## 3 多方联动,一张救命网迅速撒开

想找到二巯基丙磺酸钠并非易事,况且还是凌晨,阳阳的亲属拨打110求助。

得知情况后,市110联动办公室快速反应,紧急联系了市食品药品监督管理局(以下简称“市食药监局”)和市卫生局,期望能从药品管理的源头尽快找到二巯基丙磺酸钠。

3时许,市食药监局药品稽查大队与我市5家大型药品批发企业取得联系。然而,经过20多分钟等待,5家企业陆续传回消息:该药品属于相对冷门药物,他们已经很长时间没有买进,更没有存货。

与此同时,市卫生局的值班人员也紧急与市区各大医院联系……电话一次次拨出,然而,救命解药仍未找到。

3时7分,“洛阳110联动”新浪官方微博及时发出求助:#紧急求助#洛阳四岁小孩因毒鼠强中毒,现在急需二巯基丙磺酸钠这种药物解

毒,询问几个大医院均没有该药,孩子现在非常危险,求扩散。知道线索的或者行业内的人士请直接致电家长……

这条深夜发布的微博,被爱心网友迅速转发。

凌晨3时30分,市卫生局传来消息:中国人民解放军第150中心医院有二巯基丙磺酸钠!

几乎同时,李云等人也拨打110回复说,解药找到了。

原来,李云在求助警方的同时,还发动了数十名亲属,奔赴市区及周边各个医院寻找解药。他们通过114查找医院联系方式,甚至将电话打到了郑州。功夫不负有心人,其中一名亲属跑到中国人民解放军第150中心医院,找到了二巯基丙磺酸钠。

凌晨4时30分,急救医生将二巯基丙磺酸钠针剂注入阳阳体内。

洛阳110联动V
今天 08:48

#紧急求助#洛阳四岁小孩因毒鼠强中毒,现在急需二巯基丙磺酸钠这种药物解毒,询问几个大医院均没有该药,孩子现在非常危险,求扩散。知道线索的或者行业内的人士请直接致电家长电话: 138379-李

今天 03:07 来自 360浏览器超速版 转发:26 评论:6

**洛阳110联动V**

目前,药已经找到,谢谢大家关心。

今天 06:12

**冻冰糖的糖水**

在医院的朋友看看有没有这个药,救命稻草!

“洛阳110联动”微博帮助阳阳家长发布求助信息

## 4 牵动人心,孩子正接受透析治疗

昨日10时许,在市第一人民医院小儿内科病区,阳阳的数十位长辈在重症监护室外焦急等待。一夜担忧,他们眼中布满血丝。

医护人员说,阳阳目前仍在重症监护室内抢救,虽然有了自主呼吸,但每分钟仅有七八次,非常微弱,还要靠呼吸机维持,目前仍未脱离生命危险。

12时许,经家属同意,阳阳被转至河南科技大学第一附属医院进行血液透析治疗。他的父亲已接到通知,紧急从四川返回,预计今天中午能到洛阳。

阳阳为何会毒鼠强中毒?家属称,他们目前也不清楚。

### 相关链接

#### 毒鼠强

毒鼠强为轻质白色粉末,对所有温血动物都有剧毒,其毒性相当于砒霜的300倍,5毫克即可致人死亡,比剧毒品氰化钾更厉害。毒鼠强可经消化道和呼吸道吸收,对中枢神经系统尤其是脑干有兴奋和破坏作用。轻度中毒症状表现为头痛、头晕、乏力、恶心、呕吐、口唇麻木、酒醉感;重度中毒症状表现为突然晕倒、癫痫样大发作,发作时全身抽搐、口吐白沫、小便失禁、意识丧失,甚至暂时呼吸停止。(据新华网)

